

创文明城市 做文明市民

争做城市文明的践行者和代言人

卫东区150名创建文明城市监督员上岗

□记者 杨元琪 实习生 吴海军

本报讯 “这是对我的鼓励和鞭策，我一定积极行动起来，为建设文明家园奉献力量。”7月8日，56岁的何栓岗边说边从卫东区文明创建事务服务中心相关负责人手中接过了《创建全国文明城市监督员聘书》。

当天，包括何栓岗在内的卫东区150名文明城市监督员上岗。

“老吕，来帮一下忙，这辆电动车停的不是地方，咱给它挪挪。”“来了，既然咱都是监督员了，就得干点实事。”7月8日中午，烈日炎炎，何栓岗与吕卫国路过市区东环路中段，将人行道上几辆停放不规范的电动车移至划定的停放区域。

短短几分钟，两人的衣服就被汗水浸湿了。“无规矩不成方圆。个别市民图方便违规停放电动车，执法部门发现后会将车拖走，图方便最终变成了

不方便。我俩做些力所能及的事，可减少执法部门的工作量，对双方都有好处。”何栓岗说。

何栓岗是一名退役老兵，目前是卫东区市场监督管理局副主任科员。他热心公益，累计献血52次，参加志愿服务工时超过5000小时，先后获得全国工商行政管理系统先进工作者、中华骨髓库五星级志愿者、全国无偿献血奉献奖金奖、河南省优秀红十字志愿者、平顶山市首届“鹰城好人”、卫东区

“学雷锋标兵”等荣誉。

吕卫国是河南冠星物业有限公司的一名物业经理，年过半百的他是个热心肠，业主家有大事小情，他总是跑在前面。此次，他也被聘为创建文明城市监督员。

“作为文明城市监督员，我们不仅要做好表率，更要用自己的行动去影响和感染身边人。”市政协委员、市一高心理健康教育专职教师景文录说。

“榜样的力量是无穷的，我

们聘任创建文明城市监督员，就是要发挥他们的‘主心骨’作用。”卫东区文明创建事务服务中心主任范庆杰说，文明城市监督员起着承上启下的作用，他们可以了解、收集社会各界对创建全国文明城市的意见和建议，并及时向相关部门反映，同时也可以利用各自的职业优势，开展创文宣传工作，积极参加志愿服务活动，弘扬时代新风，争做城市文明的践行者和代言人。

对照创文细则查漏补缺 中央花园社区创建“讲细节”

□本报记者 牛超 实习生 杨薇

为助推创建全国文明城市，有效改善社区环境，新华区西高皇街道中央花园社区对照创建标准，结合辖区实际总结创文细则12项，对照细则查漏补缺，辖区整体环境有了质的飞跃。

水算加网兜

“13号楼前的下水道已清理完，可以安装金属网了。”7月8日上午9点多，收到物业公司发来的信息，在中央花园小区茶城路安装完金属网的王庭干和曹建国收拾工具，匆匆赶到小区13号楼前。

量尺寸、裁剪、加装。记者留意到，王庭干与曹建国在下水道水算上安装的是一层纱窗状的银色金属网。据中央花园社区党支部书记沈亚南说，自创文活动开展以来，社区面貌一新，但仍有部分地方存在卫生死角，尤其是小区路面的窨井盖、水算下较难清理。近日，西高皇街道副主任朱玉轻到外地办事时，发现有小区在水算上加装金属网来兜住垃圾，实用又简单。回来后，便向他们进行了推荐。

“水算有格栅，下面连着雨水管口。水算下的垃圾多为烟蒂、零食外包装、餐巾纸、果皮等。”沈亚南说，在水算上加装金属网，可有效截留这些垃圾，清理容易不说，还能防老鼠。该社区3个小区目前都在加装水算金属网。

中央花园小区瑞兴物业公司负责人姚东超说，该小区7月6日起开始安装金属网，目前已安装56个。

细化创文标准查漏补缺

据了解，为提升创文成果，西高皇街道党工委书记陈雷近日结合辖区的实际情况，

细化了十多项创文标准，要求街道工作人员下沉至各社区，对照细化标准查漏补缺。中央花园社区根据要求，制定了12项创文细则，工作人员、网格员人手一份，每天对照。

“垃圾桶：每个楼栋口要成对摆放，明确标识可回收、不可回收，原有四色垃圾桶的保持原状；垃圾桶盖不能缺失和破损；垃圾桶现场要擦干净；垃圾一日两清或三清，不能出现爆桶现象……”12项创文细则涉及垃圾桶、毒饵洞、车辆乱停放、飞线充电、捕蚊蝇笼、乱堆乱放、创文展板、日常卫生全天保洁、下水道清理、绿化带修剪及清理枯树枯枝、消杀投药记录、楼栋外墙刷白等。每项标准都有详细的要求，如垃圾多长时间一清，捕蚊蝇笼如何悬挂等。

在中央花园小区33A楼前，宏远物业公司的刘国伟和杨发杰正在对照细则增划非机动车停车位。

“小区以前设置有28处非机动车停车位，经风吹日晒，有些标识已不明显，这次除了新增一部分非机动车停车位外，还对原有停车位进行重新划线。”中央花园社区工作人员赵天坤说。

规划智能充电桩

飞线充电是创文治理的难点。除加大监管力度外，中央花园社区联合物业公司经过考察，选定了9个智能充电桩点和安装公司。“预计这260个充电桩安装好后，将有效杜绝飞线充电。”沈亚南说。

此外，中央花园社区还增设更新了有关建党100周年、学党史和文明健康绿色环保等内容的宣传版面17块，每周五开展一次以创文为主题的专项行动。“这段时间，感觉小区环境有了明显改善和提升。”小区居民刘代友说。



社区大扫除

7月8日上午，优越社区志愿者在打扫卫生死角。

天气炎热，为消灭社区卫生死角，减少疾病的传播，当天，卫东区优越路街道优越社区20名居民志愿者与社区工作人员一起，在社区里进行了大扫除。

本报记者 彭程 摄

焦店镇余沟村多措并举改善人居环境

□记者 高红侠

本报讯 “自从创文后，我们的生活环境发生了大变化。”7月8日上午，提起创文，新华区焦店镇余沟村福源居小区居民何金壕有感而发。

福源居小区是一幢临街高层住宅商品楼，有住户216户。当天上午，记者在现场看到，硬化了地面的小区宽敞干净，车辆停放有序。

何金壕说，小区是2018年交房的，由于院内硬化面积小，又堆了不少垃圾，夏天蚊蝇乱飞，大家苦不堪言。加上车辆乱停放，居民进出都难，孩

子们只得到附近小区玩。

“虽然住在楼上，但生活环境跟农村差不多。”居民陶国正补充说，以前小区里脏不说，还有人在院内开荒种菜，污水横流、泥泞不堪。“现在好了，环境大变样，有客人来家里串门，脸上也有光。”

当天上午忙着搬家的刘建立说，他在附近上班，虽然房子买了好几年，但以前小区环境不太好，他一直没有搬来住。近段时间装修好，他和家人迫不及待地搬过来。

“为了改善小区的人居环境，我们下了番功夫。”余沟村党支部书记陶国锋说，福源居

小区处于新华区新新街街道与焦店镇接合处，居住环境复杂，遗留问题比较多。为改善人居环境，他们联合小区物业公司从小区清理出垃圾十几车，平整、硬化近500平方米地面，随后将联合物业公司工作人员规划停车位，进一步提升居民生活环境。

陶国锋说，为助力“创文保卫”，改善村民的人居环境，近年来，他们多方筹措资金硬化村内路面6万多平方米，建设水冲式公厕8座，还成立了清洁队，每天负责打扫村里的路面卫生，群众幸福感大大提升。